

Æ Æ Æ Æ

=====

Æ Æ S

=====

Æ Æ Æ Æ Æ Æ Æ S

=====

GR O U P E V U L C A I N

S E C T I O N S P E L E O L O G I Q U E D U C . A . F . D E L Y O N

SIEGE : 38, Rue Thomassin

REDACTEUR : Jean DUPONT

JANVIER 1962

[numéro : 8]

=====

Ce mois de Janvier a été remarquable surtout par son calme. Les fêtes et aussi le temps et bien sur l'époque (dédiée au ski) en sont les principales responsables. Malgré tout, il y a eut une bonne sortie et de l'entrainement plus ou moins suivi.

Un des faits les plus marquants fut la rentrée de Gérard PROTAT qui a repris son activité au groupe avec toute sa fougue habituelle.

ACTIVITES DU MOIS

Jeudi 11 Janvier. Projection de photos au Foyer du Prado.

Cette projection s'est très bien déroulée. Beaucoup de Vulcains étaient présents et les gars du foyer ont été intéressés. Espérons que quelques uns d'entre eux seront tentés par l'aventure.....

Samedi 13 Janvier. Pour la première fois de l'année nous sommes allés nous entraîner à Francheville le Bas. Pour cette première fois beaucoup de monde. Chacun à fait au moins ses 20 m. d'échelles et sa descente en rappel.....à suivre.....

Samedi 20 Janvier. Entraînement. Cette fois, nous nous sommes retrouvés que 5. Dommage car nous avons fait des choses intéressantes. Espérons que la prochaine fois, nous serons plus nombreux.

Dimanche 21 Janvier. Jeannot et Guy sont sortis avec le stage du D.N.S. Exploration du Gouffre Lépinieux avec topo et surtout secourisme. Nous avons ressortis du méandre un gars supposé avoir la jambe cassée. Pas drôle et un peu crevant ; conclusion : ne vous cassez pas la jambe sous terre. Pour toutes précisions supplémentaires, se reporter à votre quotidien habituel.

Samedi 27 et Dimanche 28 Janvier

Expedition en Ardèche à l'aven du MARTEAU. Etaient présents : Georges (commissaire) Mme et fiston, Maurice, Mme et fille, Georges et Daniel Dorel et Mme, Alain Besacier Jacques, Jean Louis, Alain Michel et Jean Dupont. Excellente sortie dans une très bonne atmosphère. Trois au fond et exploration de fond en comble. Descente du Premier puits de 45 en rappel très concluante. Joli trou, concrétionné de - 120 m.

Mardi 30 Janvier. Reunion du mois de Janvier dont vous pourrez lire le compte rendu.

COMMENTAIRES.....!

La rentrée de Gérard semble vouloir donner une impulsion nouvelle à la marche générale du Groupe. Ce qui implique qu'il nous faut suivre cette impulsion. Je voudrais tout d'abord insister avec Gérard et Alain sur la déficience du système des réunions actuelles.

En effet, à la réunion "plénière" de Janvier nous étions une dizaine, le Jeudi suivant : 3. Alors.....deux réunions par mois ne seraient pas excessives. Nous avons déjà parlé mais beaucoup étaient contre. Aussi, je propose de mettre deux réunions par mois ceux qui ne peuvent vraiment pas assister aux deux, viendront de préférence à la dernière.

Mais le fait de ne se retrouver que 10 à la dernière réunion me semble plus grave, même remarque pour l'entraînement. Nous avons fait une excellente sortie le 28 Janvier pourquoi cet affaiblissement subit. Tout pourrait et devrait marcher bien.

Il faut donc que nous redonnions un coup de collier surtout en pensant au camp 62. Celui-ci doit être une réussite et nous devons le préparer dans ses moindres détails. Les premiers éléments sont dans cet écho, aussi je vous demande de les étudier soigneusement pour que le moment venu, nous puissions adopter en commun la meilleure solution. Mais pour réaliser ce camp, il nous faut des bonhommes, entraînés en forme et mordus à fond. Ce n'est pas en se voyant tous les deux mois que nous formerons cette équipe homogène et unie qui est la base de toute réussite.

D'autre part les problèmes posés pour la bonne marche de ce camp sont importants et leurs solutions non-évidentes. C'est par la collaboration de tous que nous les résoudrons. Tout ceci ne peut, hélas, se faire qu'avec des finances. D'où le premier problème urgent. Si tous nous cherchons une solution, nous aurons plus de chances qui si, seuls, 2 ou 3 cherchent. C'est tout ceci qui doit se traiter aux réunions.

A propos de finances, voici une idée intéressante de Gérard :
"Faire une soirée courte avec projection de photos au CAF. Soirée gratuite, entrée sur invitation et on invite que des gens biens. A la fin une quête."

Je pense que c'est une très bonne idée qui demande que l'on s'en occupe sérieusement rapidement. Bien sur cela ne marchera qu'une fois, mais cela peut nous dépanner et donc c'est très bien.

Pour conclure, je crois que tout le monde doit faire un effort :
Pour assister régulièrement aux réunions d'une façon active
Pour suivre et même diriger les entraînements du Samedi après midi qui seront d'ailleurs bientôt remplacés par la construction d'échelles.
Pour amener des idées neuves et des solutions aux problèmes existants.

Jeannot.

A TOUS LES COPAINS

Je vais vous parler d'une chose que certains aimeraient voir se réaliser. Beaucoup aimeraient une réunion bi-mensuelle, car cette réunion mensuelle que existe depuis un certain temps est très bien mais elle ne nous réunie pas assez souvent, nous ne nous voyons pas assez souvent, elle n'est pas suffisante.

Les réunions du Jeudi sont pratiquement unitiles car on ne peut pas y discuter tranquillement, n'y même préparer correctement une sortie. On se retrouve trois par trois et on parle de beaucoup de choses mais très peu de spéléo puis au bout d'un quart d'heure, il y en a déjà qui partent.

Lorsque nous avons une sortie à préparer c'est toujours en quelques minutes que tout est décidé et au dernier moment, le commissaire de la course lui-même ne la fait pas. Tout cela n'est pas normal : toute sortie doit être préparée minutieusement aucun détail ne doit être laissé au hasard.

Aux réunions bi-mensuelles nous pourrions discuter spéléo entre copains, préparer les sorties, en développer les résultats, donner des idées... Je demanderai donc à tous de faire un effort pour que tout le monde, tout le groupe soit présent à ces réunions pour le moment mensuelle et que cette idée de réunion bi-mensuelle sera, après réflexions adoptée et avec joie.

Autre chose, depuis que je suis revenu de l'armée, je n'ai pas encore réussi à connaître tous les gars du groupe ce qui montre bien que certain ne font aucun effort. D'autre part, bien que sortant très souvent, je n'ai guère fait de sorties avec les gars venus au groupe après non départ à l'armée et une fois de plus je constate que ce sont toujours les mêmes qui sortent (encore une chose anormale).

En espérant une réaction vigoureuse, je vous laisse et vous dit : à bientôt

Alain BESACIER

NOUVELLES VULCANOLOGUES

Nous avons eu la joie d'accueillir au sein du groupe un nouveau Vulcain : Alain Michel (a payé ses droits d'entrée) description sommaire : ~~très~~ très courageux morphal donc à toutes ses chances de figurer un jour parmi les martyrs du groupe. A part cela pourra faire un bon spéléo si les petits cochons ne le mangent pas. Un autre nouveau aussi à fait une entrée plus discrète : Yves Raffy. Mais nous avons eu son frère quelques temps et nous nous méfions de la famille. Attendons pour juger.

Gérard est enfin rentré. Il occupe maintenant le poste de secrétaire général et les choses dont il s'est chargées sont innombrables. Forcément, il a deux ans à rattraper.

Le groupe et surtout l'Echo attendent avec impatience des nouvelles de tous les Vulcains déplacés. En particulier les militaires qui restent bien silencieux.

La confection de trousse de secourisme légères avance à grand pas. Nous pourrions en disposer certainement courant Février.

Voici en gros et sous toute réserve le programme probable pour Février :

Samedi 3 Février : Entraînement

Dimanche 11 Février : Sortie à Samoens ou Lepinieux

Samedi 17 Février : entraînement escalade

Dimanche 25 Février : Sortie dans le Vercors

Il serait peut-être à faire des réunions supplémentaires mais d'un genre spécial. A raison de une fois par mois par exemple l'un de nous pourrait inviter le groupe pour une soirée qu'il agrémente à sa façon : soirée dansante, projections, sport, discussions, dîner, etc..... Un sujet à reparler et qui pourrait donner quelque chose de sympa.

LE RETOUR

Après de longues vacances comme disait Pierrot me voilà rentré...! enfin...! J'ai retrouvé le groupe Vulcain du Club Alpin Français avec plaisir et émotion. D'ici très peu de temps je redescendrai sous terre, et alors pour moi tout sera comme avant... avec un souvenir de plus.

Bien sûr j'ai assisté aux réunions, j'ai beaucoup discuté avec quelques uns et j'en ai tiré quelques remarques. Je pense qu'il est bon que je vous les communique, cela pouvant servir un peu de mise au point (et puis ça fait un article pour Jeannot... il en réclame tant).

A première vue et c'est certainement réel, le groupe est fort. Les expéditions sont assez nombreuses et diverses. J'ai nommé une renommée assez grande sur le plan Lyonnais (paraît-il qu'elle existe aussi sur le plan national. Pour qu'elle soit internationale explorant une cavité lunaire...) Pour ne pas rester dans le général, j'ai noté quelques différences avec 1959.

Commençons par les meilleures. Vulcain s'est intégré plus totalement au CAF et de ce fait est sorti du cadre quartier-paroisse. C'est un bien et cela montre l'importance que nous avons prise. De plus les subventions CAF sont plus faciles à obtenir (on en espère encore... beaucoup) et notre position officielle en est renforcée. Ensuite j'ai noté une structure administrative bien meilleure. Les responsabilités sont mieux définies, il y a nettement moins de désordre et une amélioration dans l'organisation du travail.

Mais comme en ce monde rien n'est parfait, je commence la critique... Il me semble (à vous de dire si je vois juste) que tous les membres ne s'intéressent pas d'assez près au groupe. Rappelons nous de l'idée qui fut la base de notre formation : "Tous les membres sont à égalité et il y a des responsabilités qui sont indispensables tout le monde doit prendre une part active à la vie de Vulcain. Non seulement par les sorties mais aussi par une participation réelle et étroite à la marche du groupe."

Cette marche n'est pas l'affaire de quelques uns, mais de tous? Vulcain n'est formé que de membres actifs (et on paye assez cher) et tous ses membres doivent participer activement et amicalement à sa vie. Et il me semble que cela n'est pas fait. Par exemple, à la dernière réunion (et une fois par mois ce n'est pas beaucoup) il est anormal qu'une moitié seulement du groupe soit présente. Comment dans ce cas prendre des décisions (elle le seront finalement... mais toujours par les mêmes), discuter de problèmes qui intéressent tout le monde, etc.... La réunion mensuelle (qui à mon avis n'est pas suffisante, car il faut bien voir que la réunion du Jeudi est CAF et non Vulcain, très courte, ne permettant qu'une mise au point de détails) doit voir tous les membres présents, si l'on veut qu'un contact étroit, qu'une réelle amitié nous lie, si l'on veut que tous participe à la vie du groupe, par les idées, les projets les critiques, etc.... que chacun doit amener.

Une autre remarque. Il est certain qu'il nous manque un local propre...qui soit à nous, qui soit sympa. Je sais que c'est très difficile. Mais une pièce du CAF réellement à nous où il serait possible de mettre nos archives et de travailler pourrait bien faire l'affaire. J'ai toujours pensé qu'un réel local Vulcain était un facteur important de cohésion.

J'en ai fini. J'espère que je ne vous ai pas trop ennuyé. J'ai donc retrouvé un Groupe VULCAIN ayant fait de nets progrès, un Groupe fort et marchant très bien. Mais il ne faut pas se laisser aller, il est nécessaire de lutter continuellement et surtout de lutter tous et non pas laisser faire quelques uns.

GERARD PROTAT

REUNION DU 30 JANVIER 1962

Rapport financier. Fait par Guy. Evidement, il nous a réclamé les cotisations en nous faisant remarquer que la caisse était en baisse. (pour ceux qui ne l'ont fait, il est urgent de regler celle-ci)

Echo des Vulcains. Probleme financier se pose. Il est proposé de faire payer l'Echo. Proposition rejeté par principe.

Jeannot rappelle à tous la necessité à tous de faire des articles.

Il est proposé et accepté d'ajouter à l'echo I ou 2 pages contenant des descriptions et plans de cavités. Responsable : Alain Besacier;

Sortie Rapides commentaires de la sortie en Ardèche du 28.I

Proposition d'une sortie d'initiaition en Fevrier (sans reponse precise)

Discussion sur l'expedition du Latay

Matériel Proposition de construction de 100 m. d'echelles (vive discussion)

Nouveaux procedés décrit par Maurice

Idee acceptée. Etude du systeme à employer et devis par Guy (contact avec le CAF pour sub ventions) d'ailleurs Guy à ce moment propose la cotisation mensuelle. à 3NF : très vive opposition majoritaire

Camp 62 Etude du transport du matériel prise en charge par Gerard

Etude pour les expòsifs : confiée d'office à Paul

Le matériel US interessant doit être cherché dans les stocks alain Besacier

Margeriaz Idée d'expedition sur ce plateau mais dans le cadre CDS

Projet Une documentation complete doit être reunie

Les grosses lignes d'une expédition baties

Proposer cette expedition presque sur pied au CDS

Les grandes lignes de ces idées ne trouvent aucune contradiction. Le pont de Mai est avancé.

Divers On a reçu un invitation au Congres National de Spéléo. Le nom de Gérard a été en voyé pour y repondre (Pentecote)

Distribution des billets du CDS à vendre (Jean Louis)

Cette réunion où étaient présents 11 membres fut sympathique et fort intéressante. L'ambiance fut agréable et calme. Un seul regret : que tout le monde ne fur pas présent.

Le secretaire General :
Gérard

II E IV P 1960

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Les principes du Camp 62 ont été établis à partir de l'expérience de celui de 1961. Pour mener à bien le projet ci-dessous, il est indispensable qu'il y ait au minimum 10 participants + beaucoup de visites.

Les expéditions légères de deux jours à 2 ou 3 sur les plateaux semblent très bonnes. Les gars peuvent vraiment faire connaissance et ils peuvent faire de la spéléo payante (nouvelles possibilités de projection systematique) et enfin ils sont leur propre maître pendant deux jours. Nous essaierons donc de les multiplier au possible mais il faut qu'il y ait toujours au moins 6 gars en prospection sur le Foillis.

Le côté topo de notre action à Samoëns doit être primordial. Il faut que les trous soient repérés soigneusement (deux visées sur des points fixes) que l'on en relève le plan précis et surtout les possibilités de continuation et il faut aussi les marquer systematiquement à la peinture pour que l'on ait des chances de s'y retrouver. Cela implique de posséder un matériel topo rudimentaire. La prospection se faisant toujours par deux, il ne sera exigé que par deux.

Il semble aussi qu'un treuil entreposé à Samoëns puisse se révéler indispensable. Tous nos efforts tendront vers ce but qui reste quand même hypothétique.

Il faut que tout le monde s'entraîne pour le rappel sur anneau de corde. C'est ainsi qu'il faudra descendre le plus possible cet été (gain de temps et de force). Il faut donc des combinaisons renforcées et des gants de rechange.

- 1°) BUTS.
- Prospection sur le plateau du Foillis
 - Continuation de la prospection sur le plateau de l'Avouille
 - Reconnaissance de tous les plateaux

2°) DEROULEMENT CHRONOLOGIQUE.

Celui-ci est tout à fait théorique. Mais il peut servir de base générale. Il est bien évident qu'il est seulement proposé au groupe. Les expéditions légères de deux jours ne sont pas mentionner car leur réalisation dépendra de la forme de chacun et de la décision du responsable du camp.

- 3 jours
 - I Arrivée à Samoëns
 - I
 - I Division en deux groupes
 - I Un sur l'Avouille pour desobstruction
 - I Un sur le Foillis : installation du chalet et du camp de toile à 2000
 - I
 - I
- Regroupement des effectifs au camp de toile (Ceux de l'Avouille passe par le col de la Golette)
- 4 jours
 - I Prospection sur le Foillis
 - I
- 3 jours
 - I Prospection sur le Foillis
 - I Un groupe sur l'Avouille : Prospection en y allant
 - I
 - I Resultats des explosions
 - I Prospection en revenant par le col
- Regroupement au camp de toile
- 3 Jours
 - I Prospection sur le Foillis
 - I Prospection sur le Tuet
- 1,5 jours
 - I Descente générale à Samoëns
 - I Un groupe passe par l'Avouille si besion

Il est bien évident qu'il n'est pas mentionné les jours de repos et de détente nécessaire à la bonne marche générale. Ceux-ci seront à prévoir sur place ainsi que les descentes à Samoëns pour le ravitaillement.

Dans le cas où ne pourrions pas disposer d'explosifs, je crois que l'on peut supprimer la première montée sur l'Aveuille mais maintenir la seconde pour terminer ce lapiaz.

3°) EQUIPEMENT DES DIFFERENTS PIONTS.

- Chalet de Bossetan : - 150 m. d'échelles
- 200 m. de cordes
- explosifs
(Transport par Jeep) - téléphones et dévidoirs
- carburant
- peinture
- Camp de toile : - 250 m. d'échelles
- 300 m. de cordes
- Téléphones et dévidoirs
(Transport à dos) - Peinture
- Carburant
- Alimentation
- Matériel cuisine
- Matériel spéléo individuel
- Chalet du Foillis : - Réserve générale matériel
(Transport à prévoir) - Réserve alimentaire
- Réserve matériel individuel

Tout le matériel spéléo ne sera pas monté au camp de toile d'un seul coup. On le montera en plusieurs fois suivant les besoins immédiats.

4°) PRINCIPE DE PROSPECTION.

La prospection se fera en radeau deux par deux. D'équipe de deux repère son trou, le marque à la peinture et en fait un plan rapide. En cas de trous importants les équipes font leur jonction.

Nous ferons le plus possible d'expéditions légères de deux jours pour voir les plateaux éloignés et des nouveaux plateaux. De toute façon, le repas de midi se prendra en général sur le terrain.

- Matériel de prospection : - 40 m. d'échelles
- 50 m. de cordes
- Téléphone et dévidoir
- 1 livre de peinture
- Pour 2 - 1 boussole
- 1 carnet de note
- 1 carte
- 1 marteau et des pitons
- 1 pharmacie

- Matériel des expéditions légères. (au maximum à 4)
 - Matériel de prospection
 - 2 tentes biplaces
 - 1 réchaud
 - Alimentation

8°) MATERIEL INDIVIDUEL.

indispensable

- 1 paire de crampons
- Plusieurs combinaisons
- 1 ceinturon de sécurité
- 1 anneau de corde avec mousqueton
- 1 casque avec éclairage acétylène, électrique et briquet
- 1 ou plusieurs paires de gants
- 1 veste duvet ou l'équivalent

- I paire de bonnes chaussures + des bottes
- 6 I musette et un sifflet
- I duvet + I anorak ou poncho
- I gamelle avec couteau et couvert
- I une trousse de toilette
- du linge de rechange.

- utile
- I marteau et des pitons
 - I boussole
 - I pharmacie individuelle
 - I matelas pneumatique

6°) MATERIEL COLLECTIF

- maximum d'échelles (400 m.)
- Maximum de cordes (400 m.)
- 6 marteaux à pitonner
- des pitons et des mousquetons
- 5 paires de téléphones
- 5 dévidoirs à fil
- peinture (en pot de 500g)
- explosifs
- carbures
- piles-ampoules-buses
- 6 petits sacs à matériel
- 4 grands sacs matériel
- I trousse réparation échelle
- I treuil
- 3 piolets
- I marabout
- 4 tentes biplaces
- I rechaud 40 heures
- 4 bleuets
- 6 Matériel cuisine :
 - 3 bonnameaux + couvercles
 - I louche- I écumoir
 - Des couverts-des couteaux
 - Des ouvres-boites
 - Récurant- Paille de fer
- I pharmacie lourde
- 5 pharmacie légères
- 2 postes transistors
- des toiles plastiques

7°) RAVITAILLEMENT.

Nous aurons par jour : le petit déjeuner (consistant) et deux repas (I entrée, deux plats, un dessert). Achat massif à Lyon de tout ce qui est possible car la base de la nourriture sera évidemment la conserve (sous toutes ses formes). Il faut bien nous débrouiller à avoir au moins 30% de réduction.

Mais il y aura évidemment du ravitaillement à descendre chercher tous les 4 jours à Sarbôens : Pain, Viande, Légumes, Fruits. Nous organiserons donc un roulement

L'intendant devra préparer des menus types bien avant de partir de façon à savoir quoi acheter et combien.

8°) BULLETIN D'ADHESION. (à renvoyer à J. DUPONT, 7 Place Carnot)

Le Camp aura lieu à la date qui permettra au plus grand nombre d'entre nous d'y venir. Je crois pouvoir avancer la deuxième quinzaine d'Aout.

Je soussigné participera au camp

- en entier

- durant une période duau.....

et m'engage à respecter les généralités ci-dessus si elles sont approuvées par la majorité du groupe. Je m'engage également à suivre les instructions du responsable du camp pour la bonne marche générale et à n'imposer la discipline nécessaire et élémentaire.

J'autorise le responsable à faire pratiquer sur ma personne toutes interventions chirurgicales ou médicinales qui seraient nécessaires, en cas d'accident, et je n'implique en aucun cas sa responsabilité civile.

Signature :

Je désire avoir une responsabilité durant ce camp (pour ceux qui y participe en entier)

Responsable du Camp : Aide intendant :

Trésorier : Topographe :

Matérialiste : Aide topographe : tout le monde

Aide-matérialiste: Photos :

Intendant : Responsable des transports :

Responsables des explosifs :